

一轮又一轮的政策红利持续为患者“减负”

# 药品集中采购 给你我省了多少?

近日,国家组织药品集中采购和使用试点在“4+7”11个城市步入落地实施阶段。通过“打包”“4+7”城市的采购量,实施带量采购,25个中选药品平均降幅52%,最大降幅超过90%,降价效应显著。

写入今年政府工作报告的药品集中采购,究竟为老百姓看病带来什么新感受、节省多少买药钱?药品降价后,质量会不会“打折”?产能有保证吗?原研药会“断供”吗?围绕这些问题,记者展开了调查。

## 一粒小药片的“前后身价”

中选 的 25 个 品种 里,有 3 个 为 原 研 药,其 余 22 个 为 通 过 质 量 与 疗 效 一 致 性 评 价 的 仿 制 药。以 原 研 药 为 例,来 自 英 国 阿 斯 利 康 的 吉 非 替 尼 片,中 选 价 格 为 547 元,相 比 之 前 2280 元,降 幅 高 达 76%,这 意 味 着 11 个 试 点 城 市 的 百 姓 可 以 显 著 减 轻 费 用 负 担。

上海是全国率先探索在药品集中采购中试点带量采购的区域,也承担了此次“4+7”试点城市联合采购办公室的日常工作。

据上海阳光医药采购网统计,试点政策在上海上线短短两周,25个中选品种已全部有医疗机构进行实际采购,多家主要药品配送企业反映,由于订单火爆,超出预期,正在加紧备足库存。上海市卫生和健康发展研究中心主任金春林表示,通过带量采购,以量换价,药品费用的价格趋向合理。大量的医保资金被合理地节省下来,同时诱导服务和过度浪费等灰色空间也得到了压缩。

## 一套组合拳的“多点发力”

25 种 药 品 价 格 下 降 后,如 何 保 障 药 品 的 质 量 和 供 应,以 及 其 他 同 类 药 会 不 会 “消 失”,成 为 老 百 姓 最 关 心 的 焦 点。



上海市胸科医院门诊药房的药师在取药窗口发药。  
新华社发

和以往的省级药品集中采购不同,本次“4+7”集中采购试点是在国家仿制药一致性评价工作取得明显进展,部分仿制药达到和原研药质量疗效一致水平的基础上开展的。也就是说,通过一致性评价的仿制药才有资格与原研药进入下一步的价格竞争,防止“劣币逐良币”。

此次试点采用了“国家组织、联盟采购、平台操作”的组合措施,有关部门在试点启动之前,对中选企业和相关药品的生产情况进行了摸底,对企业库存进行定期跟踪,保障中选药品“供得上”。

这意味着,没有中选的药品尤其原研药依然在市场上得以保留,患者并不会突然“被断药”。

质量过硬却没有“营销费用”的药品,在开药阶段如何获得公平竞争的机会?医保部门明确,对采购未中选药品和同类替代品种行为异常的,要加强监督检查频次和力度;对方用量下降明显的医生,还要加强医师约谈。卫健部门则强调医疗机构要加强处方审核和处方点评,充分发挥临床药师作用,严格落实按通用名开具处方的要求,确保在同等条件下优先选择中选药品,并且将

执行情况纳入绩效考核。

## 一幅新机制的“健康长卷”

2019 年 政 府 工 作 报 告 中 明 确 提 出 “完 善 药 品 集 中 采 购 和 使 用 机 制”。如 何 通 过 改 革,给 居 民 带 来 更 多 的 健 康 获 得 感?

复旦大学公共卫生学院教授胡善联表示,集中采购不仅规避了过去“招采不合一、量价不挂钩、还款不及时”等问题,还会促进药品生产、流通、使用的“全生命周期”质量监管,让药品采购平台更加阳光透明,鼓励医疗机构使用价格适宜的药品,为减轻百姓看病负担发挥更大作用。近日召开的国务院常务会议提出,要进一步推进国家药品集中采购试点、短缺药监测应对和医疗救助工作。要完善集中采购制度,加强中标药品质量监管和供应保障,实现降价惠民。认真总结试点经验,及时全面推开。

从去年抗癌药零关税,到今年国家组织药品集中采购和使用试点正式落地,一轮又一轮的政策红利持续为患者“减负”。让百姓看得见摸得着的“健康中国”战略,正在一步步变为现实。

据新华社电

# 金正恩再次被推举为 朝鲜国务委员会委员长

新华社平壤 4 月 12 日电 据朝中社 12 日报道,朝鲜第 14 届最高人民会议第一次会议 11 日开幕,会议推举朝鲜最高领导人金正恩为朝鲜国务委员会委员长,崔龙海当选国务委员会第一副委员长和最高人民会议常任委员会委员长,金才龙当选内阁总理。

据报道,会议首日议程在万寿台议事堂举行。崔龙海议员向大会郑重提议推举金正恩为朝鲜国务委员会委员长,获得参会人员一致支持。

会议还选举朴凤柱为副委员长,金才龙等 11 人为国务委员会委员。金才龙当选内阁总理,并向会议提交了内阁副总理、各部门负

责人等内阁成员名单,获得会议一致同意。会议还进行了其他多项选举或任命。

报道说,会议通过对朝鲜宪法的修正补充法令,并通过了 2018 年和 2019 年的预决算案。会议还将持续进行。

朝鲜 3 月举行了第 14 届最高人民会议议员选举,选举出 687 名议员。

根据 2016 年 6 月修改补充后的朝鲜宪法,最高人民会议是朝鲜最高国家权力机关,行使立法权,每届任期五年。国务委员会委员长是朝鲜的最高领导者,国务委员会是国家权力的最高政策领导机关。2016 年 6 月,金正恩被推举为国务委员会委员长。

# 美韩领导人再次会晤表示 推动美朝对话解决半岛核问题

据新华社华盛顿 4 月 11 日电 美国总统特朗普 11 日在白宫会见到访的韩国总统文在寅,双方表示将继续推动美朝通过对话方式解决半岛核问题。特朗普还表示可以考虑第三次美朝领导人会晤。

白宫在两人会见后发布声明说,双方讨论了如何在美朝领导人河内会晤后继续推进朝核问题解决,以达到半岛无核化和永久和平的目标。双方表示,将在朝鲜问题上继续保持紧密合作。双方还讨论了双边贸易和美国对韩军售等问

题。特朗普与文在寅在会晤前共同会见记者。特朗普表示,尽管他与朝鲜最高领导人金正恩在河内会晤中并没有达成既定目标,但双方在很多方面都达成了共识。

文在寅表示,自去年首次美朝领导人会晤后,半岛政治局势发生了极大转变,军事紧张氛围大幅缓和。他说,美朝领导人河内会晤不应被解读为让人失望的会晤,而应被视作对话整体进程中的一部分,期待未来各方达成更广泛协议。

# 通告

因体育中心举办大型活动,为确保周边道路安全畅通,现决定于 2019 年 4 月 13 日下午 5 时至次日凌晨 1 时,对香华路的健民路口至红山路口段、红山路的香华路口至梅华路口段、银桦路的红山路口至金桦路口段、健民路的人民路口至梅华路口段、心华路的敬业路口至健民路口段,实施交通管制措施。管制期间,车辆通行将受到限制,请服从现场交警指挥。

活动期间,体育中心不提供机动车停车位,相应线路的公交车将延长服务时间、提高班次密度,并增设公交接驳专线。同时,活动现场设置共享自行车停车位,参与活动的观众请尽量选择公共交通工具前往。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队  
2019 年 4 月 12 日

## 注销声明

珠海市横琴北洪电子科技有限公司,统一社会信用代码:91440400MA52BYGX2P,公司自 2019 年 4 月 10 日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起 45 天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

## 注销声明

珠海中科东澎智能科技有限公司,统一社会信用代码:91440400MA4X4RH40J,公司自 2019 年 4 月 12 日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起 45 天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

## 遗失声明

收费标准:标题 100 元,内容 6 元/字;个人证件:100 元/证(50 字内)。  
咨询热线:0756-2611111

## 遗失声明

珠海市吉大五频道深蓝酒吧遗失税务登记证正副本,税号:440401197104046110,声明作废。

## 注销声明

珠海市新优配贸易有限公司,统一社会信用代码:91440400337919821R,公司自 2019 年 4 月 4 日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起 45 天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

## 注销声明

珠海中泽润工贸有限公司,统一社会信用代码:914404005645041592,公司自 2019 年 3 月 20 日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起 45 天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

## 注销声明

珠海市奥菲以诺科技有限公司,统一社会信用代码:91440400MA4UKC8W6U,公司自 2019 年 2 月 26 日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起 45 天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

## 减资公告

珠海维家热能科技有限公司(统一社会信用代码:91440400055350817F)经股东会决议,决定注册资本由原来 10000 万元人民币减少至 4800 万元人民币。请债权人自公告之日起 45 日内向本公司申报债权,逾期不申报,视为放弃权利,本公司将向登记机关申请变更登记。特此公告。

## 注销声明

珠海横琴海娇形象管理有限公司,统一社会信用代码:91440400MA52B5WR6F,公司自 2019 年 4 月 3 日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起 45 天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。